

# 081926重启:女儿继承牺牲父亲的警号

5月17日上午,在锡林浩特市公安局举行的警号传承仪式上,陶日根在母亲和同事们的见证下戴上父亲生前的警号“081926”。从爷爷、奶奶、父亲,再到底的她,这一家三代四警的故事,在警号传承中,见证了他们共同的信仰和使命,接力续写着人民警察忠诚守护群众平安的动人故事。

“081926”这个警号曾属于陶日根的父亲照日格图,他生前为锡林浩特市公安局经侦大队民警。工作中的照日格图勤奋、上进、能吃苦,一开始在牧区派出所上班时不能经常回家,到了经侦大队却比之前更忙了。在陶日根模糊的记忆里,依稀记得父亲经常很晚回家,即便有时能按时回家,只要工作需要,电话一响,无论多晚,无论他在干什么,都马上投入到工作中。

2011年,照日格图在全国开展的“清网行动”中,连续数日加班加点工作,终因疲劳过度,在站完最后一班岗后突发心梗,因公牺牲,

生命永远停留在37岁。同年,照日格图被评为“全国公安二级英模”。

一家三代四警!这种接续传承要追溯到陶日根的爷爷吉日嘎拉。吉日嘎拉曾任锡林浩特市公安局治安大队股长,1983年,37岁的他在公出途中不幸遇难。照日格图也是从那一刻起,坚定了追随父亲脚步成为一名警察的决心。

说起奶奶包美荣,陶日根说:“她是我的榜样,更是我心中的一束光。”每当遇到困难时,陶日根都会想起奶奶独自撑起四口之家的艰辛与不易。奶奶包美荣是一名警嫂、是全国“爱警母亲”、更是平凡的人民警察,她默默地参与、支持着公安工作,一边用柔弱的肩膀扛起家庭重担,一边又用深厚的情怀履行着人民警察的使命担当。

人生就像一场接力赛,照日格图牺牲后,那颗藏蓝色的种子在女儿陶日根心中悄悄发芽,她立志成为和爷爷、奶奶、父亲一样的人。2021年,陶日根成为一名光荣的人民警察。



“081926”,这是陶日根与父亲以同一个身份在警营中第一次相遇。接过父亲警号的那一瞬间,陶日根说,自己有点紧张,甚至有些恍惚,心情很复杂,在父亲照片面前,感觉仿佛跨越时空,感觉父亲在对自己微笑。

“081926,是警号,更是父亲的

警魂。”佩戴上这个警号,陶日根神情庄重肃穆,“我将以警号为荣,以使命为重,续写父亲的荣光,守护百姓安宁!”

文/草原云·北方新报首席记者  
查娜 通讯员 赵佳欣  
摄影/青格乐太 冯路晖 乌日柴胡

## “为爱麦跑”

5月19日,由麦当劳中国主办、呼和浩特市赛罕区文化旅游发展有限公司协办的第八届“为爱麦跑”呼和浩特站活动在赛罕区小草公园欢乐开跑。本次活动有近500个家庭报名,汇聚近千名参赛者,以“大手拉小手”的亲子形式完成跑步。自2014年首次举办以来,“为爱麦跑”已成为麦当劳标志性的亲子公益活动,在轻松欢乐的氛围中,汇聚爱心,支持社区,助力公益。

文·摄影/草原云·北方新报记者  
郑慧英



## 摩旅穿越祖国北疆,太酷了!



## 探寻商道文化! 大盛魁文化博物馆 对外开放

新报讯(草原云·北方新报记者  
马丽侠) 一座旅蒙商的灯塔,雄踞塞外三百载、横跨亚欧九千里的商业传奇——大盛魁,是万里茶道的开拓者,是中国第一个股份制民营企业,通达亚欧的商业巨头……5月18日,呼和浩特市玉泉区大盛魁文化博物馆正式对外开放,并设立“北疆盛世 商道弘毅——大盛魁商道文化专题展”,带领大家一起抚今追昔,通过实物展开大盛魁这300年来的历史画卷。

今年是大盛魁商号肇建300年,大盛魁文化博物馆设计展览通过大盛魁的历史文物、文献、场景等多种形式再现大盛魁商业精神,深入解读历史上大盛魁商号的商贸历程,将大盛魁商号的历史沿革、组织构架、业务经营、商业基地、历史贡献等内容呈现给参观者。

大盛魁文化博物馆位于呼和浩特市玉泉区大盛魁文化创意产业园区,由内蒙古大盛魁商贸有限公司投资兴建,通过大盛魁文物、场景等多种形式,让市民游客深入了解大盛魁商号的商贸历程、商业模式、诚信经营和文化交流等方面的深厚底蕴,以史鉴今。

新报讯(草原云·北方新报首席记者  
牛天甲) 5月19日,主题为“畅游中国  
悦赏二连 幸福生活”的“5·19中国旅游  
日”二连浩特市分会场活动暨第三届摩旅  
穿越祖国北疆二连浩特主题活动在二连  
浩特市国际会展中心启动。

活动期间,300名机车骑手从二连浩特市国际会展中心出发,依次前往国门景区、国家地质公园、天鹅湖湿地公园、网红打卡地“大手掌”,并实地打卡蒙俄市场、进出口商品超市等特色店铺。此次主题活动内容丰富,聚人气、引游客,多方位、多角度地宣传二连浩特市独具特色的“北疆之门、茶路驿站、恐龙故里”旅游资源,全力激发二连浩特市文旅市场消费活力,迎接2024年旅游旺季到来。